

# 球迷给市长写信:求一块场地踢球

## 记者调查:9所在常高校,仅4所运动场有限对外开放

最近,一群足球爱好者在化龙巷上写了一封信给市长,受到了广泛关注,截止到昨天下午5点,点击率已超过1.5万人次。发帖人称,他们去武进大学城高校踢足球,却屡屡遭到驱赶,他们认为高校资源应该向社会开放。经记者了解,目前9所在常高校中,仅有4所可以有限对外开放。

### 网友:哪里可以踢球?

5月12日,网友“cupoflife”发帖,自称是一群足球爱好者,受过高等教育,来自各行各业,因工作之余经常踢球,而走到了一起。但他们却面临着“将来没有一块足球场踢球”的处境。

发帖人表示,5月11日,他们一群10人费尽周折赶到常州纺织职业技术学院踢球时,“却被保安多次驱赶”。而据发帖人称,在此之前“踢球都是可以的”。之后,这一行10人又跑到了科教城另一所大学,但才踢了半小时后,同样遭到了学校的驱赶,“最后我们说尽好话,才勉强同意。”发帖人无奈地表示,“如果我们有一块场地,也不需要到学校踢球。我在5个城市工作过,高校资源都对外开放,为什么常州的学校把我们当做异类?”

### 现状:4所高校有限开放

昨天下午,记者从常州纺院获悉,学校体育运动场馆并不是完全不对外开放,使用前需先向场馆中心申请,批准后才能使用。除了纺院,昨天记者了解到,还有3所在常高校可对外开放运动场,但有所限制。其中常州工学院仅本部校区随时对外开放;常州大学白云校区于工作日17:00-21:30、周末全天对外开放;常州信息职业技术学院则在工作日11:30-14:00、16:30-19:30、周末全天自由进出,加上纺院需提前申请,目前有限开放高校有4所。

剩下5所高校目前都不对外

开放。至于原因,各高校都称担心一旦开放会给校园安全和管理带来一些隐患。

据常州轻工职业技术学院体育部相关负责人介绍,虽然学校原则上不对外开放,但由于学生进出不受限,“其实也做不到完全不开放,比如一些社会人士混进校园,也能打球踢球的。之前也发生过与门卫发生冲突等事件,所以这个开不开放的问题也不能太绝对,学校还是要考虑对此该怎么管理、怎么引导。”该负责人透露,学校正打算针对此出台一个管理规定,目前初步方案已定好,具体还需学校领导商讨决定。

### 调查:78%网友希望开放

常州市体育局相关负责人介绍,目前常州全市的足球场或者篮球场,绝大部分位于校园中,特别是高校。

最近两年,体育局与教育局也一直在积极协调,联合出台政策,给予学校经费补贴,推动学校体育设施向市民开放。不过该负责人无奈地表示:“说到底,体育部门最多也就是鼓励支持,没有产权也就没有决定权。”

一位教育界人士表示,其实学校也承担了很大的压力。“学

校首先面对的是学生,保证学生活动时间和人身安全,这是所有学校的责任。设施对外开放,对于学校来说只能算是义务,而不应强加个责任的帽子。特别是目前因外来人员导致校园安全问题频出,学校就更加紧张了。”

昨天,化龙巷专门做了一个网络调查,对于是否希望本地学校对市民开放健身场地,有78%的网友表示支持,也有少数网友称开放后会对学生安全不到。

张敏

### 终于都有了结果

#### 劫案告破

## 图谋不轨遇反抗 连捅单身女子8刀

2011年8月13日,常州同济桥南侧发生一起恶性抢劫案,一名单身女子遭遇持刀抢劫,身中8刀,歹徒抢走金项链和拎包后逃离现场。经过近两年的不懈追踪,这起恶性抢劫案终于告破。

2011年8月13日晚上7点左右,30多岁的本地女子许女士穿着单薄,脖子上戴着一条12克的金项链,当她从同济桥往南走到清凉支路附近时,突然遭到一名持刀男子的背后袭击。男子拉着许女士的项链,想拉许女士到旁边拆迁完的空楼里图谋不轨,遭遇反抗后,就开始抢夺她的金项链和拎包,在这个过程中,男子朝着许女士的腿上、脸上和身上捅了8刀。

最终,男子抢走许女士的金项链和拎包后逃离现场,附近居民听到呼喊赶忙报警,兰陵派出所民警迅速赶到,将倒在血泊中的许女士送医院,经抢救,身中8刀的许女士两天后脱离生命危险,但因为面部被捅3刀,创伤较大。

案发后,江宁公安分局抽调路面巡逻警力展开搜捕,但到第二天中午也未发现歹徒踪影,只在一座拆迁房内找到抢匪扔掉的一只背包。警方调查发现,这只背包是双肩背的款式,包里装有一只红色棒球帽和一卷胶带纸以及其他作案工具。警方将包以及包内物品拍照取证后,到市区宾

馆、网吧、游乐场展开调查,但一个月下来未取得有价值线索,由此判断是流窜作案。

于是,民警将嫌犯留在现场的物证加以检测,所有信息都存进电脑,以便继续寻找线索。今年5月1日,江宁刑警大队民警在江阴警方处理的一起非法持有管制刀具案中,比对到了与嫌犯身份相符的信息,当即赶往江阴磺土进行抓捕,在江阴一工厂内将嫌疑人黄某抓获。

经审讯,黄某交代,两年前他途经常州临时下车,本想找个好工作,但跑了半天都没有办法落脚,他于是抢劫了许女士,随后连夜逃往江阴,从此隐姓埋名打工,直到前几天持刀帮老乡打架暴露踪迹。昨天,黄某因涉嫌抢劫,被依法提请逮捕。

警方提醒:夏天来临,衣服穿得比较少,贵重首饰暴露在外容易引起歹徒注意。为了保障安全,警方呼吁市民,特别是女性市民,晚上尽量不要外出,非要外出时不要走小路,有条件的可以结伴而行;尽量不要佩戴贵重首饰,以保障生命和财产的安全。

白云明 葛小林

### 周边城市的做法 无锡学校体育场馆对外开放

学校体育场馆对外开放工作一直走在全省前列的无锡,又推出一项新举措——出台《关于推进学校体育设施向社会开放工作的实施意见》。《实施意见》化解了开放过程中涉及的安全、经费两大难题:刷市民卡就能免费健身,健身者身份信息一目了然,便于管理;曾让校方头疼的经费问题,也

将由教育附加费、体彩公益金超收部分安排专门资金进行支持。

至2012年,无锡300多所学校中,有200多所学校的体育场馆向社会打开了“健身之门”。《实施意见》要求各市(县)区政府每年安排专门财政资金用于支持学校体育设施向社会开放,市级财政也从教育附加费和体育彩票公益金

超收部分中安排资金。其中:向社会开放一次性投入经费(含教学区域与运动区域隔断费、市民卡无线POS机安装费和软件开发费)由市级财政承担。为方便更多的人走进学校健身,除市民卡外,持学生证、第二代身份证的市民在登录个人信息后,也能免费进入学校体育场馆健身。

## 小轿车自燃,殃及路虎

### 气温升高,三天连发4起汽车自燃

昨天上午,常州一辆熄火的小轿车突发自燃,很快被烧成了一个空壳。随后还引燃了旁边的两辆汽车,所幸没有造成人员伤亡。据介绍,这两天气温快速升高,常州汽车自燃的事故频繁,连续三天均有汽车自燃事故发生。

▶昨天,发生自燃的小轿车被烧成空壳 网友供图

### 轿车自燃,殃及旁边两辆车

昨天上午10点多,常州青洋北路景阳路附近,一辆熄火的黑色小轿车突然冒起了浓烟,然后引发的大火迅速蔓延。不仅把这辆小轿车烧成了空壳,还殃及旁边的两辆汽车。

目击者吴女士说,自燃的小轿车是她同事的,当时吴女士和同事们拿着单位的灭火器和水管立刻赶到小轿车旁,“但火势太猛了,我们根本没法控制,大概2分钟左右的时间,车子就被烧成了空壳。”小轿车的玻璃和里面的东西,包括手



机、钱包等都被烧了个精光,车的油漆也被烧焦了。

“旁边的两辆车也被烧到了,幸好大家反应快,把迈腾快速移走了,只被烧了一点,影响不大。由于路虎位于顺风的位置,被烧得相对严重些,后面的大灯被烧坏了。”

### 预防自燃,备好车载灭火器

这几天气温快速升高,使得汽车自燃事故频发,记者从常州消防部门了解到,一连三天发生了四起汽车自燃事故。

11日上午8点多,新北区泰山花园小区内,一辆河南牌照的面包

车突然起火。车被烧毁,车内一名11岁儿童不幸身亡。12日发生两起自燃事故。

消防人员提醒,汽车自燃主要原因是线路故障。“预防汽车自燃,主要应做好汽车保养工作,尤其是发动机及其周围零部件和线路的保养、清洁。特别是最近天气逐渐热了,驾驶员一定要检查汽车的线路是否存在问题。”

消防人员还提醒,车载灭火器要备好,非常有用。司机在行车途中如闻到有异味或发现水温很高、发动机噪声很大,要马上停车熄火检查。

晁静

#### 后续报道

## 开发商承诺: 杜绝污染企业入园

4月17日快报报道了武进天安尚城小区业主们反映的“说好的办公楼要变成厂房?”一事。昨天记者获悉,由武进规划部门近日召集相关方面举行了协调会,开发商方面承诺,杜绝生产污染及有噪音污染的企业入园。

5月3日,武进规划部门召集相关方面举行了关于常州天安数码城三期产业楼公示事宜的协调会,此次协调会议由业主代表、武进区规划局领导、武进国家级高新区管委会领导、天安数码城开发公司负责人以及江苏筑森建筑设计院的主设计师等相关人员参加。在协调会上,明确了天安数码城三期产品的物业形态,类似于目前园区内已建成的产业办公楼,是一期、二期产品的升级,该部分建筑物的使用定位是企业办公及园区商业配套。

开发商方面承诺,在引进入园企业方面,将在武进国家高新区管委会的要求与监督下进行,入园企业必须符合武进国家高新区产业定位,以配合加速城市产业转型和产业升级的需要,秉承园区一贯扶持科技创新企业,杜绝生产污染及有噪音的企业入园

的原则。在后期规划中将充分考虑和保障住宅业主的切身利益。

据开发商方面介绍,天安数码城三期产业楼地块原先规划是一栋13层的产业大厦,由于目前整个园区已日趋成熟,考虑到后期园区企业产业升级转型的需求结合常州“一核八园”战略发展目标,开发商方面降低容积率增加绿化率,将原产业楼变更为3-4层的企业总部楼。

开发商方面有关负责人介绍,由于开发商和业主之间前期缺乏一定的沟通,导致了部分业主产生误解,而实际上开发商要建设的总部楼并非普通厂房。总部楼将融合产业、金融、商务和生活的复合型运营模式,通过数字化园区的建设,打造国内一流的商务平台和企业交流平台。“肯定不会有生产污染及有噪音的企业入园!” 刘国庆